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Ata da 33ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa do 
Estado da Bahia, 

em 30 de abril de 2019. 

                                Deputado Vitor Bonfim, ad hoc. À hora regimental, 14h43, na lista de 

presença, verificou-se o comparecimento dos Srs. Deputados: Aderbal Fulco Caldas, Alan Castro, 

Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Bobô, Capitão Alden, Dal, David Rios, Eduardo Alencar, 

Eduardo Salles, Fabíola Mansur, Fátima Nunes Lula, Hilton Coelho, Jacó Lula da Silva, Jânio Natal, 

José de Arimateia, Júnior Muniz, Jurandy Oliveira, Jusmari Oliveira, Kátia Oliveira, Laerte do Vando, 

Luciano Simões Filho, Marcelino Galo Lula, Marcell Moraes, Marcelo Veiga, Maria del Carmen Lula, 

Marquinho Viana, Nelson Leal, Neusa Lula Cadore, Olivia Santana, Osni Cardoso Lula da Silva, 

Pastor Tom, Paulo Câmara, Paulo Rangel Lula da Silva, Pedro Tavares, Robinson Almeida Lula, 

Rosemberg Lula Pinto, Samuel Junior, Sandro Régis, Soldado Prisco, Talita Oliveira, Tiago Correia, 

Tom Araújo, Tum, Vitor Bonfim, Zé Cocá e Zé Raimundo Lula (48). O Sr. Presidente, invocando a 

proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – Expediente despachado 

pela presidência: ofícios dos Deputados Pastor Tom, Robinson Almeida Lula e Tum, justificando 

ausências em sessões plenárias. As Atas de 2019, a seguir discriminadas, foram submetidas ao 

Plenário e aprovadas por unanimidade: Sessões Ordinárias – 29ª, 30ª e 31ª; e o Termo de Abertura 

do dia 24/04/2019. Oradores inscritos – O Deputado Bobô saudou o Dia do Trabalho, celebrado em 

1º de maio, ressaltou a importância da comemoração para os trabalhadores, relembrou o evento que 

deu origem à data e convidou todos a participarem da manifestação que ocorrerá amanhã, às 15h, 

no Farol da Barra. Parabenizou o Vereador de Salvador e Presidente do Sindicato de Rodoviários da 

Bahia, Hélio Ferreira, apoiando a luta da categoria por melhores salários e condições de trabalho. A 

Deputada Jusmari Oliveira pediu apoio para a Indicação que apresentou solicitando a inclusão das 

comunidades de Taguar, Jupagua e Macambira, pertencentes ao Município de Cotegipe, na próxima 

etapa do programa de telefonia móvel Fala Bahia, destacando a importância dessas comunidades 

para o desenvolvimento socioeconômico da região. Por fim, parabenizou a Cidade pela celebração 

da festa da Padroeira no próximo dia 3 de maio. O Deputado Robinson Almeida Lula congratulou-se 

com o Município de Paripiranga pelo aniversário de 133 anos de emancipação política, no próximo 

dia 1º de maio, elogiando as lideranças políticas da Cidade, e informou que a visitará no próximo 

domingo para participar da Copa de Futebol da Liberdade - Lula Livre. Criticou o Ministro da Educação 

por anunciar o corte de 30% dos recursos da UFBA, UnB e UFF, denunciando o critério político-

ideológico desse ato, e prestou solidariedade às comunidades dessas instituições. Solidarizou-se 

também com a classe artística e produtores culturais em razão da extinção do Ministério da Cultura e 
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de outros atos que prejudicam o segmento. O Deputado Jacó Lula da Silva criticou o Ministro da 

Educação pelo corte de 30% dos recursos da UFBA, UnB e UFF, avaliando que a decisão foi um ato 

de retaliação e perseguição que acarretará prejuízos ao funcionamento das instituições. Prestou 

solidariedade ao Reitor da UFBA, aos profissionais e aos estudantes, condenou a gestão do 

Presidente Jair Bolsonaro e enalteceu as ações implantadas pelos Governos dos ex-Presidentes Lula 

e Dilma Rousseff na área de educação. Convidou a todos para participarem da manifestação Ocupa 

Barra, no dia 1º de maio, às 15h, um ato de comemoração e protesto contra a Reforma da Previdência 

no Dia do Trabalho. A Deputada Olivia Santana agradeceu a solidariedade dos colegas pelo acidente 

sofrido pela filha, bem como a assistência prestada pela SAMU. Solidarizou-se com a UnB, UFF e 

UFBA, em especial com o Reitor João Carlos Sales, instituições prejudicadas com cortes no 

orçamento. Saudou a capacidade de luta e organização dos trabalhadores rurais ao informar que 

participou da assembleia na Cidade de Quinjingue, realizada pelo Sistema ASCOOB, uma 

organização que visa fortalecer e financiar a agricultura familiar, oportunidade em que abordaram os 

impactos negativos da Reforma da Previdência para os trabalhadores rurais. O Sr. Presidente, 

Deputado Marcelo Veiga, saudou os alunos do Colégio Estadual Mário Augusto Teixeira de Freitas, 

do Bairro de Nazaré. O Deputado Vitor Bonfim tratou do Projeto de Lei nº 23.191/2019, que se 

encontra em tramitação, lembrando que um projeto semelhante foi aprovado nesta Casa em 2018 e 

vetado integralmente pelo Governador Rui Costa. Considerou importante aprofundar o debate sobre 

este Projeto com representantes do Desenbahia, destacando que os recursos recuperados podem 

ser revertidos em investimentos para o Estado. A Deputada Fátima Nunes Lula declamou versos de 

uma campanha eleitoral que tratam do sofrimento do povo brasileiro, dedicando-os ao Dia do Trabalho. 

Relembrou a trajetória do ex-Presidente Lula, avaliando que fez um governo voltado aos mais 

necessitados e aos trabalhadores e ressaltou os feitos nas áreas social e de educação. Considerou 

que a educação está sofrendo retrocesso no Governo do Presidente Jair Bolsonaro. O Deputado Zé 

Raimundo Lula saudou o Dia do Trabalho, relembrando o evento que originou a data simbólica na 

história da humanidade e o início das celebrações no Brasil. Ponderou que o País necessita fazer 

uma grande reflexão, criticando o Governo do Presidente Jair Bolsonaro por retroceder em diversas 

áreas e retirar direitos dos trabalhadores. O Deputado Hilton Coelho propôs uma Moção de Repúdio 

ao corte de recursos das universidades federais, assegurando que a UFBA é motivo de orgulho para 

a Bahia. Condenou as Reformas Trabalhista e da Previdência, considerou o Presidente Jair Bolsonaro 

incompetente para governar o Brasil e discordou das propostas de privatização de várias empresas, 

avaliando que destruirão o patrimônio nacional. Convocou a sociedade para participar da 

manifestação no Dia do Trabalho, em defesa do País e dos interesses dos trabalhadores. O Deputado 

José de Arimateia externou preocupação com a falta de equipamentos de assistência médica nas 

embarcações de ferry-boat, lembrando o falecimento de três passageiros este ano. Pediu ao 
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Presidente da Comissão de Constituição e Justiça, celeridade na tramitação do Projeto de Lei nº 

19.212/2011, que dispõe sobre a obrigatoriedade de desfibriladores cardíacos em locais públicos. 

Informou que visitou a Policlínica de Feira de Santana, pertencente ao Consórcio, demonstrando 

preocupação com a inadimplência de vários municípios. O Deputado Rosemberg Lula Pinto repudiou 

as críticas de setores da Imprensa que não compreendem a dinâmica do Legislativo. Assegurou o 

compromisso que os parlamentares têm com a sociedade, mencionando os projetos de divisão 

territorial aprovados nesta semana. Criticou a redução do orçamento das universidades federais e 

elogiou os investimentos do Governador Rui Costa nas universidades estaduais. O Deputado Alan 

Sanches elogiou o trabalho do Legislativo baiano, considerando que os deputados fazem jus aos 

mandatos. Pediu celeridade na tramitação dos projetos, ressaltando que muitos já tiveram os prazos 

vencidos. O Sr. Presidente, constatada a falta de quórum regimental para a continuidade dos 

trabalhos, solicitação do Deputado Rosemberg Lula Pinto, declarou encerrada a Sessão, às 16h, à 

qual deixaram de comparecer os Srs. Deputados: Adolfo Menezes, Antônio Henrique Júnior, Diego 

Coronel, Euclides Fernandes, Fabrício Falcão, Ivana Bastos, Jurailton Santos, Mirela Macedo, Niltinho, 

Olivia Santana, Pastor Isidório Filho, Roberto Carlos, Robinho, Rogério Andrade Filho, Targino 

Machado e Zó (15). 
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